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SPRAWDZIAN UZDOLNIEN KIERUNKOWYCH
Z MATEMATYKI

dla kandydatéw do eksperymentalnej klasy sioddmej matematycznej
w Szkole Podstawowej nr 6 w Szczecinie

w roku szkolnym 2018/2019

e Test ponizszy zawiera 20 zadan.

e Za poprawne rozwiazanie wszystkich zadai mozna uzyska¢ 100 punktow. Za kazde zadanie

maksymalnie 5 punktow.

e Nie wolno uzywac korektora. Bledne odpowiedzi nalezy przekresli¢, a obok napisa¢ odpowie-

dzi poprawne.

e W zadaniach nie jest istotny sposéb dojscia do rozwigzania. Wszelkie rachunki nalezy wyko-

nywa¢ na kartkach brudnopisowych, a w samym teécie nalezy wpisa¢ tylko odpowiedz.
e W trakcie rozwiazywania testu nie wolno uzywac kalkulatorow.

e (Czas pisania testu — 90 minut.



ZADANIA
Zadanie 1.
Basia zapisala na tablicy 4 wyrazenia arytmetyczne:
a=12-(=53)  b=-20-(-26) c=(%-3)-(-4) d=12,75-17%

Ktdére wyrazenia spo$rdd powyzszych przyjmuja wartosci catkowite dodatnie?

Odpowied: v.ves cvvenvs vnmnomaenpmecns
Zadanie 2.
Doktor Dolittle zapisat choremu niedZwiadkowi 5 tabletek i zalecil, aby zazywat po jednej, co 8 go-
dzin. Po ilu godzinach od zazycia pierwszej tabletki niedZzwiadek zazyje ostatnig?

OdpowiedZ: «.vvseseiivsasusnsisawses
Zadanie 3.
Na ile sposobéw liczbe 24 mozna przedstawi¢ w postaci sumy co najmniej dwéch jednakowych

sktadnikéw naturalnych? i
OdpowiedZ: ......co0vvemeecaananianas

Zadanie 4.
Pewien mezczyzna wreczyt swojej zonie bukiet kwiatéw z okazji dziesigtej rocznicy §lubu. W bu-
kiecie tym: wszystkie kwiaty oprocz dwéch to réze, wszystkie kwiaty oprécz dwdch to tulipany,

wszystkie kwiaty oprécz dwoch to gozdziki. Ile kwiatéw otrzymata zona?

OdpowiedZ: ......ovviss imavona smuevus
Zadanie 5.
Korzystajac z informacji podanych na rysunku obok e 3em
oblicz pole zacieniowanego czworokata. - i = N
£ s ' 2em
(8711110 - 1 1 Lcm 5cm
Zadanie 6.

Antek i Kuba mieli razem 40zt i 40gr. Antek miat o 80gr wigcej niz Kuba. Ile pienigdzy miat Antek?

OdpowiedZ: .....covvvevniininennnenas



Zadanie 7.

Ile razy suma wszystkich naturalnych dzielnikéw liczby 20 jest wigksza od sumy wszystkich natural-

nych dzielnikéw liczby 127

10ci OAPOWIEAZ: +vvnereenerersnneeenns

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono kwadratowy fragment drew-

nianej posadzki z dekorem w ksztalcie czteroramiennej

gwiazdy. Kazde ramig tej gwiazdy ma takg samg dlugosc.

Oblicz pole tej gwiazdy.

50cm

OdpowiedE: s.x0s sovn soveswommnensnns

Zadanie 9.
Ja$ dwukrotnie spojrzat na zegarek elektroniczny, raz o godzinie 5:32, a drugi raz o godzinie 14:41.
Zauwazyl, ze w obu tych przypadkach sumy cyfr wyrazajacych godziny i wyrazajacych minuty sg

takie same i wynosza 5. Ile razy w ciagu doby zdarzy si¢ taka sytuacja?
OdpowiedZ: .....oceevvveecrocsecacnas

Zadanie 10.
W pewnym spotkaniu brato udziat 180 os6b, dla ktérych ustawiono 60 krzeset i pewng iloS¢ trzy-
osobowych kanap. Niestety nie dla wszystkich wystarczyto miejsc siedzacych. Okazalo sig, ze 0s6b
siedzacych byto 4 razy wigcej niz os6b stojacych. Ile kanap ustawiono?

OdpowiedZ: «.cciecsssiinsivius sons i
Zadanie 11.
Pawet po powrocie z grzybobrania posegregowat zebrane grzyby. Okazalo sig, ze piata czesS¢ jego
zbioréw stanowily kozlaki, trzecia czesé - podgrzybki, a potrojona réznice liczby podgrzybkéw i
kozlakéw - borowiki. Pozostatymi grzybami byty kurki. Jaka czg¢$¢ grzybéw zebranych przez Pawla
stan(l)wi}y kurki?

OdpowiedZ: ...cvvvveeneenicianiannnns



Zadanie 12.

Za jeden kilogram maki w sklepie spozywczym mama Zosi zaplacitaby 1zt 20gr. Na bazarze za ten
sam kilogram maki mama zaptacitaby 80gr, ale dojazd na bazar i z powrotem kosztuje 3zi. Ile co
najmniej kilograméw maki powinna kupi¢ mama, aby optacit jej si¢ ten wyjazd na bazar?

OdpowiedZ: oscaevinsisnssmmvens sues s
Zadanie 13.

Z prostokatnego arkusza Kkartonu o wymiarach

20cmx 10cm odcinamy w rogach cztery jednakowe

kwadraty o boku 2cm i sktadamy pudelko bez gérnej

.................................................

podstawy. Oblicz objetos¢ tego pudelka.

8 i (1T [ R ——
Zadanie 14.

Liczba 12321232123 nie jest podzielna przez 4. Jaka najmniejsza liczbg pigciocyfrowa nalezy odjac

od podanej, aby uzyskana réznica byla podzielna przez 47
OdpowiedZ: ......covveeecnecinaaannnn,
Zadanie 15.

Za wejécie na basen dziewigciu 0s6b zaptacono mniej niz 200z, a za wejécie dziesigciu 0s6b naleza-
loby zaptaci¢ wigcej niz 215z1. Ile zlotych kosztuje bilet dla jednej osoby, jesli jego cena jest liczbg

catkowita?

OdpowiedZ: .....cccvevvverarinnacianns
Zadanie 16.
Janek zszywa patchwork z kwadratowych kawatkéw materiatu. Na kazdym polaczeniu czterech ka-
watk6éw doszywa ozdobne koto. Na rysunku ponizej wida¢ kolejne etapy pracy. Ile ozdobnych kétek

musi przygotowaé Janek, aby wykonaé¢ ogromny patchwork wielkosci 30 kwadratow x 40 kwadra-

OdpowiedZ: ....ooovivvinrennnnecansns




Zadanie 17.

Na kazdym z 5 pomidorowych krzakéw rosto tyle samo pomidoréw. Agatka zerwata z kazdego
krzaka po 6 pomidoréw. Wtedy pozostato na wszystkich krzakach tyle pomidoréw, ile poczatkowo
rosto na 2 krzakach. Ile pomidoréw rosto poczatkowo na kazdym z krzakow?

A5 T
Zadanie 18.

Wyznaczono dwie dziatki budowlane, polozone jak na rysunku
obok. Jedna dziatka ma ksztalt kwadratu, a druga prostokata,
ktérego jeden bok jest o 12m dluzszy od drugiego. Do ogrodze-

nia obu dziatek i postawienia ptotu migdzy nimi potrzeba 180m

biezacych siatki. W ogrodzeniu kazdej z dzialek zamontowano N7 ~

bramg szerokos$ci 3m. Oblicz pole kazdej z tych dziatek.
OdpowiedZ: ..ccocsnsisesesvacosns snses

Zadanie 19.

W konkursie matematycznym dla uczniéw 7 klasy szkoty podstawowej jest 12 zadan testowych.
Zadania o numerach 1-3 sa po 3 punkty, zadania o numerach 4-7 po 4 punkty, a zadania o numerach
8-12 po 5 punktéw. Za prawidlowg odpowiedzZ uczeri dostaje peina liczbe punktéw za dane zadanie.
Jesli udzieli blednej odpowiedzi, to otrzymuje ujemng liczbg punktéw réwng % maksymalnej liczby
punktéw za to zadanie. Za brak odpowiedzi uczestnik otrzymuje O punktéw. Wszystkie wyniki
mozliwe do uzyskania zapisano w kolejnosci od najmniejszej do najwickszej. Jaki jest drugi wynik,
a jaki przedostatni?

Odpowieds: ;ususspeswnss cussvass omes
Zadanie 20.

Hania z zapalek uktada szlaczek w sposéb poka-

zany na rysunku obok. Ilu zapalek potrzeba do

zbudowania 203 tréjkatéw utozonych w taki szla-

czek?
OdpowiedZ! ovee cvns oo crenvene cus




